

齐鲁彩风

跨市求助 积极献血

山东体彩人热血援助挽救生命

本报记者 赵萌

“太感谢了，关键时刻幸亏有你们的帮助，给了我哥哥第二次生命，我代表全家向大家表示深深地感谢！”近日，在山东省日照体彩分中心，来自临沂罗庄区3722022429的体彩代销者陆景法不停地道谢，同时送上一面印有“扶危济困彰显公益大爱 无偿献血传递人间温暖”的锦旗。

事情发生在7月7日，“当时我接到嫂子电话，她说大哥白天时候头晕呕吐，被送往日照市医院后，医生告知她要抢救需要输血，当时情况紧急。但是我在临沂，无法及时赶到医院，就联系了临沂体彩中心。”陆景法介绍说。

接到临沂体彩的求助电话后，日照体彩分中心工作人员第一时间在片区工作群中发布信息：“临沂市罗庄区3722022429代销者陆景法的哥哥陆京伦，因病正在日照市人民医院抢救，急需输血，因当前医院输血指标用完，现在急需热心同行帮助定向献血给陆京伦，万分感谢大家！”并呼吁广大代销者和销售员积极行动，消息发出后，短短几分钟之内便有六、七位代销者和销售员报名。

经过医务人员的检测，最终来自日照市辖区的代销者战为民、刘旭，销售员刘汉宝和东港区代销者刘华清4人符合献血标准，共定向捐献了1300毫升新鲜血液，充分满足了陆京伦的用血需求。

献血者刘旭是一名退役老兵，他2002年底入伍，2014年底退伍。曾经在海军东海舰队当兵，2005年入党。入伍期间，参加过三次索马里护航任务，在亚丁湾上值勤了大约两年时间。从2019年初加入体彩行业以后，他也一直以军人的标准要求自己。“这次在工作群中，接到需要献血的通知，我就和朋友一起决定去救人。但是献血过程一波三折，我们先去市医院，但是被告知不是献血站点。又驱车前往老城区的献血点，赶



山东体彩人献血救人的故事感动很多人。

山东体彩供图

上下班高峰期非常堵车，很多献血点都下班了。我又掉头前往关门最晚的万达广场献血点，耽误2个小时路程才献血成功，但是觉得一切都是值得的。”

和刘旭相比，另外3位献血者虽然不是军人出身，但也都是老体彩人。战为民回忆说：“我想尽自己力量挽救一个生命，更何况救助的还是咱们体彩人的家属，我觉得非常自豪。”

刘汉宝从2011年加入体彩大家庭，平时他也会经常参加体彩组织的献爱心活动。“这次看到工作群里的通知，知道事情紧急，我为了不堵车就骑电动车去了万达广场的献血点。我觉得自己能献爱心，能救

人非常开心。”

刘华清平时就经常参与献血活动，“这次在工作群里得知这条信息后，我立马就去献血了。因为我平时经常献血，所以对附近的献血点非常了解。当天10分钟左右，就到献血站了。”

据了解，陆京伦经过输血治疗后，已脱离生命危险，病情基本稳定，目前已出院在家休养。这一场跨市的紧急救援，传递了“体彩一家亲”的人间温情，为了挽救生命，无数体彩人义无反顾，奔赴一个“战场”，用热血挽救了生命，也向社会传递了体彩人的精神气质和责任担当。

宁夏彩风



体彩社区运动会走进“村BA”。宁夏体彩供图

汇聚体育之光 共赴出彩未来

宁夏体彩为“村BA”助阵添彩

本报记者 丰佳佳

当“村BA”遇到体彩社区运动会，能碰撞出怎样的火花？全国和美乡村篮球大赛（以下简称“村BA”）西北赛区原州赛场，别开生面的体彩社区运动会为村民和观众带来了更多参与感、获得感。

近日，“村BA”西北赛区的比赛在宁夏固原市举行，来自山西、内蒙古、河南、青海等9省区的18支代表队展开激烈角逐。每到赛前，场馆周边聚集的游客和观众也通过当地村民带来的农产品及文化展演感受当地的风土人情。宁夏体彩带来的“迈开步 动出彩”主题活动，在现场开展了趣味投篮、接力传球、跳绳、踢毽子、磁力飞镖等多个门槛低、参与度高的趣味运动项目，还为参赛者准备了运动水杯、臂包、腰包、车载手机支架、野餐垫等礼品。

固原市有着浓厚的篮球氛围，农闲时节，简易的篮球场只要响起哨声，球迷就自发加入，几乎村村

有球队、人人是球迷。值得一提的是，中国体育彩票为宁夏乡村篮球事业的发展提供了强有力的支持，让当地的“篮球风”越刮越猛烈。杨志强和家人们参与的春节“篮球大餐”——宁夏农民篮球争霸赛就由中国体育彩票冠名支持。在体彩助力下，宁夏农民篮球争霸赛的赛事组织得到更有力的保障，比赛规模持续扩大，场地更加完善，赛事内容不断丰富，宁夏的民间篮球高手乐享自己的“村BA”。

近年来，在体彩公益金的大力支持下，宁夏群众性体育赛事蓬勃发展，专业化体育设施提档升级，体育赛事层出不穷。目前，宁夏全区各类篮球场接近9000个，过去用铁圈和木板自制的篮筐和尘土飞扬的篮球场都被标准化的篮球场所取代。西吉县新建的体育馆还配备了可承接专业赛事的计时记分系统和专业设施，让农民球员和球迷都有了更好的参赛和观赛体验，这都离不开体彩公益金的资金支持。

粤彩风云

发布社会责任报告

公益宣传员助力广东体彩责任建设

本报记者 黄心豪

近日，广东省体育彩票2022社会责任报告发布会暨2023年责任彩票宣传月启动仪式在广州举行。这是广东体彩中心连续第六年向社会发布社会责任报告（以下简称《报告》），向全社会报告广东体彩在社会责任建设方面的工作与收获。

《报告》系统展示了广东体彩在倡导理性购彩、推动绿色发展、聚焦主责代销者等方面所取得的成绩。“广东体彩中心切实将党建工作融入到体彩发展全过程，坚持‘稳中求进’的工作总基调，以更负责任的方式筹集公益金。”广东体彩相关负责人说。

为强化体彩行风建设，广东体彩邀请社会各界人士对体彩进行宣传和监督，聘请罗玉通、刘丽君、何京岚、赵绍华、梁文靖等奥运冠军、媒体代表、律师、代销者代表为第一批“广东体彩公益宣传员”。

作为首批“广东体彩公益宣传员”，2012年伦敦奥运会跳水冠军罗玉通表示，这几年自己一直在关注并参与体彩

的公益行动，积极参与“公益体彩 快乐操场”公益活动，“希望能让山区的小朋友感受到体育带来的乐趣。”罗玉通说：“接下来，我将发挥广东体彩公益宣传员的作用，让更多的人关注体彩公益事业，参与到公益体彩的活动中来，助力广东体育高质量发展，也向更多的购彩者宣传‘购彩有节制’的理念。”

新晋广东体彩公益宣传员赵绍华的本职工作是一名律师，他接下来将为体彩代销者、销售人员普及法律知识，让他们在日常销售彩票的过程中遵法、守法，践行责任彩票理念。在心理医师梁文靖看来，购买彩票“成瘾”或许存在心理方面的问题。非理性的购彩行为可能给购彩者带来进一步的危害，比如自身的作息时间、饮食、生活、甚至工作等。

接下来，广东体彩将继续坚守为民初心，积极履职尽责，为服务体育事业和社会公益事业发展做出新的贡献。随着今年责任彩票宣传月的开启，广东将深入开展责任彩票宣传，让更多的购彩者“购彩有节制”，不断推动广东体彩高质量发展。

草原传情

内蒙古体彩进社区开展心理健康讲座

本报记者 张小可

近日，为提升体彩责任建设质量，普及责任彩票理念，内蒙古兴安盟体彩中心邀请专业心理咨询师走进社区开展心理测评及心理疏导讲座。帮助社区居民了解健康购彩的概念，享受购彩快乐，减少非理性购彩冲动。

活动中，通过“测试我的购彩风格够不够理性”及“心理素质自我评价”等测试，心理咨询师对参与者的心理承压能力及购彩理念进行分析。同时，培训师呼吁社

区居民要以娱乐的心态快乐购彩，体会彩票游戏带来的乐趣，理性心态健康购彩。

今年，兴安盟体彩中心一直致力于将责任彩票建设的触角深入社会基层，自引导理性购彩服务热线开通以来，大众咨询事由多种多样。兴安盟体彩设立引导理性购彩服务热线的目的，就是想从根本上引导社会公众树立正确的购彩观念，保持健康的心态。让大家意识到购买彩票是一种公益行为，是一项公益娱乐，传递爱心、投身公益才是购彩的真谛。

赣鄱彩风

做好事 解难事

江西体彩组织代销者免费体检

本报记者 王世让

为保障体彩实体店安全健康运营，进一步提高江西省体彩从业者的工作持续性和积极性，切实保障代销者的身心健康，今年8月以来，江西省体彩中心组织各地市代销者进行免费体检。

代销者们每天工作繁忙，长时间坐在店里，往往会忽略身体健康问题，定期的健康体检就显得尤为重要。江西体彩为代销者们的健康“保驾护航”，健康体检既能让代销者及早预防疾病，也能让大家切身感受到来自体彩大家庭的关爱。

参与体检的宜春市万载县3614014902实体店代销者张洪成

表示：“我从事体彩销售工作十几年了，体彩给予我们的关怀真的越来越多，除了每年都有春季、夏季慰问，定期的健康体检也非常暖心。”

在体检现场，专家、医生仔细询问，逐项细致检查，并根据代销者的实际情况有针对性地提出健康方案，耐心细致地解答了大家提出的问题。

近年来，江西体彩陆续开展了如新春慰问、夏日送清凉、我为门店办实事等形式多样的帮扶活动，切实为一线代销者办实事、解难事、做实事，将关怀落到实处，让一线销售人员实实在在感受到“体彩一家人”的温暖。

体彩驿站

棋王争霸赛山西赛区以“棋”会友

本报记者 赵萌

2023年“好运‘弈棋’来”中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛山西吕梁赛区的选拔赛正如火如荼，吕梁市的象棋爱好者纷纷踊跃报名，积极参赛。

在7、8月份的县、区选拔赛中，吕梁各地象棋爱好者齐聚身边的体彩店，以棋会友，同切切磋棋艺，尽情享受对弈带来的乐趣。伴随着棋子落下的声音，棋友们不仅感受到了下棋所带来的快乐，也对公益体彩有了更深入的理解。

象棋爱好者王先生告诉记者：“与张先生的对局总是充满挑战，战胜他绝非易事。这是我第二次参加体彩的民间棋王争霸赛，我觉得赛事举办得非常好，我能感受到比赛很激烈，今年各选手之间的对决水平很高，这说明有越来越多的

高水平民间棋手参与体彩的棋王争霸赛。”

来自吕梁市交城赛区的杨先生表示：“感谢中国体育彩票为我们象棋爱好者提供了一个切磋技艺和展示才艺的舞台。自2021年山西举办民间棋王争霸赛以来，我每年都报名参加，在比赛中我结识了许多志同道合的棋友。我们一起探讨足球赛事的同时切磋棋艺，非常开心。希望体彩公益事业发展得越来越好。”

吕梁体彩相关负责人介绍说：“目前，象棋民间棋王争霸赛吕梁赛区的选拔赛进入角逐阶段。热爱象棋的棋友们通过进入店内扫描活动海报上的二维码进行报名，即可在体彩实体店参与比赛，同时还有机会在线上获取排名积分，并有机会参与地市和省级阶段赛以及全国棋王总决赛。”

龙江彩讯

黑龙江体彩组织新媒体培训

王世让 马晓乐

近日，黑龙江省体彩中心新媒体首期培训班大庆站开班。

本次培训为期5天，旨在顺应新媒体宣传营销趋势，提升大庆体彩从业人员短视频拍摄制作和新媒体运营水平，提升体彩品牌在年轻群体中的影响，为体彩店赋能引流。

专家讲师结合代销者的实际需求，以实例入手，从短视频的基础知识、运营规则，到简单拍摄剪辑及发布等方面进行讲解和演示，逐一帮助代销者检查视频账号出

现的问题，并对代销者在销售过程中遇到的实际需求进行专业解答。

经过学习和考核，精英3组获得本次培训“精英团队”称号，09743实体店代销者王阳获得“优秀学员”称号。

通过培训，25位代销者对短视频宣传、手机端视频制作有了全新的认识。王阳说：“要学会利用新媒体视频讲好体彩故事，传递体彩公益声音，进一步提升体彩品牌在年轻群体中的影响。”代销者张喜成表示：“新媒体的加入为实体店注入了新活力，是新的起点，我一定要好好把握机会。”

开奖公告

■超级大乐透第23101期

本期销售:315967170元

开奖号码:

06 14 16 17 28+07 10

■排列3第23235期

本期销售:48911698元

开奖号码:4 2 4

■排列5第23235期

本期销售:19282468元

开奖号码:4 2 4 8 5

9月2日

■7星彩第23101期

本期销售:31704338元

开奖号码:5 6 6 2 9 8 + 6

■排列3第23234期

本期销售:50453800元

开奖号码:8 0 5

■排列5第23234期

本期销售:21630496元

开奖号码:8 0 5 3 7

9月1日

■排列3第23233期

本期销售:49257576元

开奖号码:1 2 4

■排列5第23233期

本期销售:20126972元

开奖号码:1 2 4 0 6

8月31日

■超级大乐透第23100期

本期销售:286977321元

开奖号码:04 06 13 19 35+09 11

■排列3第23232期

本期销售:48360322元

开奖号码:8 6 0

■排列5第23232期

本期销售:19801348元

开奖号码:8 6 0 6 9

8月30日